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Masopustní zábava 
První letošní akcí pořádanou občan-
ským spolkem Triangl Markvartice 
byla Masopustní zábava, která se ko-
nala 14. února na sále „Óčka“. Přesto-
že někteří z nás měli již určité zkuše-
nosti z organizace podobných akcí, 
bylo vyřízení spousty menších i vět-
ších úkolů souvisejících se zajištěním 
hladkého průběhu celé akce pro větši-
nu členů něčím novým a neznámým. 
Potěšitelné je, že se téměř 30 lidí nej-
různějšího věku s velkou chutí již za-
čátkem ledna pustilo do příprav. 
Mnozí z nás se museli „překonat“ 
i jinak - účast v průvodu masopust-

ních masek a skotačení před veřejnos-
tí vyžadovalo dostatek osobního 
„sebeobětování“. Velmi nás potěšilo, 
že se obci těsně před zahájením zába-
vy podařilo zprovoznit nové šatny 
a výčep. 

Únorové a březnové brigády 
Potěšilo nás, když nás v únoru zastu-
pitelé ze sousední obce Veselé požá-
dali o poskytnutí dostatečného počtu 
našeho prvního Občasníku, který ná-
sledně distribuovali společně s obec-
ním časopisem Veseláček. Jinak jsme 
se v tomto období věnovali především 
brigádnické činnosti v oblasti Vysoké-
ho lesa. Naši členové označili cestu ze 
sedla mezi Vysokým lesem a Veselkou 
k Trianglu, prořezali nálety podél stez-
ky vedoucí na vrchol a na výhledové 
hraně vrcholové plošiny Vysokého 
lesa. Poté byla upravena vrcholová 
plošina. V březnu jsme vyrobili 5 lavi-
ček a velké dřevěné sezení kolem oh-
niště. Dřevo nám poskytla obec, opra-

cování, nátěry, montáž a instalaci na 
místě zajistili naši členové. Koncem 
března se konala větší brigáda na dal-
ší úpravě vrcholové partie, při které 
jsme vybudovali bezpečné kamenné 
ohniště, zplanýrovali a vyčistili okolí 
Trianglu a odstranili asi 400 m staré 
oplocenky, která byla velkým nebez-
pečím pro lesní zvěř.  

Cykloputování od 
moře do Markvartic 
15. března jsme z prostorových důvo-
dů (salónek Óčka byl zadán) využili 
příjemného prostředí u nového výče-
pu k promítání s povídáním R. Tulky 
o týdenní cestě na kolech z Cuxhave-
nu u pobřeží Severního moře až do 
Markvartic. Tento směr proti toku 
Labe byl zvolen úmyslně z důvodu 
příznivějších větrných podmínek. Ces-
ta nebyla náročná profilem, ale dél-
kou (950 km) a horkým počasím, kdy 
teploty opakovaně vystupovaly i nad 
35°C. Odměnou cyklistům za dřinu 
a litry potu byl průjezd mnoha zajíma-
vými místy přírodními i historickými. 
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Turistický květen 
Začátkem května 
mohli zájemci 
strávit prodlou-
žený víkend 
v Křivoklátsku 
a Českém krasu. 
Ubytovali jsme 
se v penzionu 
v obci Malé Kyši-

ce. Místo nebylo pro společný výlet 
vybráno náhodou - nedaleko odsud 
postavila v roce 2007 parta místních 
nadšenců na Vysokém vrchu dřevěný 
triangl, který se stal vzorem pro trian-
gl, který chceme ještě letos postavit 
ve Vysokém lese nad naší obcí. Do 
penzionu jsme přijížděli postupně, jak 
nám časové možnosti jednotlivých 
účastníků dovolily. V pátek jsme se 
nejprve rozdělili na tři skupiny - cyklis-
té zamířili do údolí Berounky, pěšáci 
absolvovali okruh údolím Loděnice 
a křivoklátskými lesy, motorizovaní 
navštívili zámek Buštěhrad, Lidice 
a Křivoklát. Odpoledne jsme pak spo-
lečně zamířili pěšky k trianglu. Původ-

ní dřevěný triangl se rozpadl vlivem 
povětrnostních vlivů již v 60. letech 
(obdobně tomu bylo i ve Vysokém 
lese). Na jaře 1994 tu byla místními 
nadšenci zbudována jednoduchá jeh-
lanová rozhledna, na které se natáče-
la i scéna z filmu „Báječná léta pod 
psa“. Časem se také tento triangl stal 
nebezpečným pro své návštěvníky, 
takže byl v roce 2007 stržen a nahra-
zen odolnější konstrukcí. Večer jsme 
shlédli video ze stavby nejnovějšího 
trianglu. 

V sobotu nás čekal velký okruh Čes-
kým krasem. Průvodcem byl místní 
rodák pan Ota Kverka, který nás se-
známil s mnoha přírodními i historic-
kými zajímavostmi turisticky velmi 
atraktivní oblasti. Nejprve jsme na-
vštívili Tetín, jehož počátky jsou v po-
věstech spojovány s Krokovou dcerou 
Tetou. Počátkem 10. století zde byl 
dřevěný knížecí dvorec, který byl 
vdovským sídlem kněžny Ludmily, 
babičky sv. Václava, která zde byla 
v roce 921 zavražděna. Odsud jsme se 
přemístili ke Koněpruským jeskyním, 
nad kterými jsme prošli naučnou 
stezku „Zlatý kůň“. Z vrcholové části 
jsme si prohlédli tzv. Císařský lom, 
který je součástí velkolomu Čertovy 
schody. Pak jsme sestoupili do opuš-

těného Houbova lomu, z jehož dna je 
vidět otvor, kterým byly v roce 1950 
objeveny Koněpruské jeskyně. 

Následně jsme auty přejeli do obce 
Svatý Jan pod Skalou. Kromě výstupu 
na Svatojánskou skálu jsme si zde ta-
ké prohlédli Kostel Narození sv. Jana 
Křtitele a jeskyni, ve které žil v 9. st. 
sv. Ivan, jenž byl podle legendy prv-
ním poustevníkem v Čechách. Ze sou-
sední vesnice Hostim jsme vystoupili 
na útes Třesina, pod kterým si Loděni-
ce prorazila cestu prvohorním vápen-
covým souvrstvím na cestě ke svému 
ústí do Berounky.  

Dubnová kultura 
Po úspěšném adventním koncertu 
jsme na pátek 10. dubna pozvali do 
kostela sv. Martina dva mladé hudeb-
níky. Nejprve zazpíval a zahrál tři pís-
ničky Jakub Pacovský - dvě s klavírním 
doprovodem své paní učitelky ze ZUŠ, 
jednu zahrál na kytaru. Poté následo-
val se svým vystoupením David Tichý, 
který zahrál vlastní klavírní úpravy 
rockových písní zahraničních skupin 
(švédská kapela Cult Of Luna nebo 
australští Sleepmakeswaves), takže 
jeho působivá hudba byla zajímavá 
pro posluchače nejrůznějších věko-
vých skupin. Koncert navštívilo cel-
kem 120 posluchačů - kromě místních 
z Markvartic a Veselého přijeli lidé 
i z Habartic, Děčína, Nového Boru 
a České Lípy. I přes nízkou teplotu 
hudba obou nadaných muzikantů 
v akusticky skvělém prostředí všechny 

přítomné zahřála. Někteří naši členo-
vé hned další den společně navštívili 
koncert hudební legendy Vladimíra 
Mišíka, který se s kapelou ETC zastavil 
na svém výročním turné v nedalekém 
Prysku. 

Velikonoční větrání 
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Vzdělávací kurzy pro veřejnost 
Občanský spolek 
Triangl Markvar-
tice pořádá dva 
vzdělávací kurzy 
akreditované 

MŠMT, kterých se mohou zúčastnit 
obyvatelé Markvartic ve věku 18 - 65 
let. Kurzy vede projektová manažerka 
ze vzdělávací agentury specializované 
na vzdělávání dospělých. Oba kurzy se 
konají v kabinách TJ, trvají cca 3 hodi-
ny, pro účastníky jsou zdarma a je 
zajištěno občerstvení. Zájemci mo-
hou absolvovat jeden nebo oba kurzy. 

kurz „Nový občanský zákoník“ - úte-
rý 28. července od 16:00 hodin. 

kurz „Základní počítačové doved-
nosti“ - čtvrtek 30. července od 
18:00 hodin. 

Letní období 
Ani v čase dovo-
lených naše čin-
nost neustala. 
Průběžně probí-
hají menší brigá-
dy (ochranné 
nátěry laviček 

a sezení, sekání trávy v okolí laviček, 
na přístupové stezce i na vrcholové 
plošině). Kromě toho připravujeme 
výrobu panoramatických tabulí 
a chystáme se na podzimní stavbu 
trianglu - je potřeba připravit kovové 
úchyty, napustit dřevěné klády, při-
pravit spojovací materiál. Také se 
nám naskytla možnost zprostředkovat 
dva vzdělávací kurzy pro veřejnost (viz 
článek „Vzdělávací kurzy pro veřej-
nost“). 

Průběžně velmi 
podrobně mapu-
je lokalitu Vyso-
kého lesa pan 
Kverka - do ma-
pových podkladů 
zaznamenává 
dávno zapome-
nuté cesty, které 
jsou sice zakresleny v katastrálních 
mapách, ale přitom zcela chybí 
v současných mapových podkladech 
(např. www.mapy.cz). O výsledcích 
této dlouhodobé činnosti se můžete 
přesvědčit na serverech: 

http://openstreetmap.org 

http://mtbmap.cz 

Červnové brigády a zábava 
V červnu proběhlo několik menších 
brigád - loupání kůry z kmenů na stav-
bu trianglu, sekání trávy u laviček, 
sezení a na přístupové stezce, beto-
nování podkladových desek pro nohy 
trianglu + výškové zaměření. Kromě 
toho jsme uspořádali turnaj v pé-
tanque, jehož se zúčastnilo 30 hráčů. 
Tato hra má především tu výhodu, že 
ji mohou společně hrát lidé nejrůzněj-
šího věku. Kromě toho je prostorově 
i finančně nenáročná. Nejúspěšnější 
dvojice obdržely diplom a drobnou 
cenu. Není podstatné, kdo zvítězil, ale 
především to, že jsme se společně 
dobře pobavili. 

V době letního slunovratu jsme pů-
vodně chtěli strávit nejdelší letošní 
noc na Trianglu. Vzhledem k nepřízni-

vým klimatickým podmínkám jsme 
nakonec zvolili suchou variantu pod 
střechou. Abychom si připomněli 
krásné výhledy do krajiny z Trianglu, 
umístili jsme na stěny místnosti pano-
ramatické fotografie, které pro nás 
nafotil pan Václav Sojka. Tyto fotogra-
fie budou na orientačních panorama-
tických tabulích s popisky jednotlivých 
vrcholů, které jsou z Trianglu viditel-
né. U guláše jsme za vydatného při-
spění dvou kytaristů strávili příjemný 
večer. 
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Slovo na závěr 

Fotografická soutěž 

Grant na výsadbu ovocné aleje 
28. května jsme podali žádost o grant 
z Nadace Partnerství na výsadbu 
ovocné aleje podél obecní cesty 
k Olešskému rybníku. K naší velké ra-
dosti byla žádost našeho spolku začát-
kem července kladně posouzena 
a Triangl tak získal grant na výsadbu 

50 ovocných stromů v hodnotě 
25.500,- Kč. Výsadba bude probíhat 
v říjnu 2015, veřejnost budeme 
o přesném datu včas informovat 
a rádi uvítáme i další pomocníky. Sou-
časně v této lokalitě umístíme i další 
lavičku. 

romzalo
Textový rámeček
Nezaujatí čtenáři si z předchozích příspěvků snad udělali dostateč-nou představu o tom, čím se občanský spolek Triangl Markvartice zabývá a co dělá. Budeme rádi, když se do naší činnosti zapojí i další lidé, trvalé bydliště v Markvarticích není pod-mínkou členství ve spolku. Za půl roku jsme udělali dost práce - vše ve svém volném čase. Kromě toho se naší činností snažíme spojovat lidi různého věku, zájmů a názorů. Jsem velmi rád, že jednání s pa-nem starostou ohledně našich aktivit probíhají věcně a vstřícně. Vždy se nám podařilo najít celkem snadno a rychle oboustranně vho-dné řešení. Že se v obci stále na-jdou lidé, kteří v naší činnosti vidí jakési "rozdělení" obce, je spíše jejich osobní problém, který ne-hodlám dále komentovat. V po-sledních dnech mne  překvapila titulní  zpráva  ve  4. čísle obecního

romzalo
Textový rámeček
Zpravodaje. Jen pro vysvětlení trochu odbočím. K 10. dubnu jsme podávali žádost o poskytnutí dotace na naši činnost z finan-čních prostředků obce. V této žádosti jsme museli uvést, co bude náplní naší činnosti, jaké akce budeme pořádat. Dotace ve výši 30.000,- Kč nám byla po odsouhlasení zastupiteli poskyt-nuta s tím, že všechny výdaje musíme pochopitelně dokladovat a koncem roku obci vyúčtovat. Teď se vrátím z textové odbočky   k předchozí myšlence. V seznamu akcí, které plánujeme, bylo také uvedeno, že v období říjen-listo-pad zajistíme prohlídku tvrze Červený dvůr s odborným výkla-dem. S tímto nápadem mne oslovil již v zimě jeden místní chalupář s tím, že má osobní kontakt na pracovnici z NPÚ.        S podrobným plánem činnosti Trianglu  v  podzimním období byli

romzalo
Textový rámeček
koncem května seznámeni naši členové na spolkové schůzi a ná-sledně i mailem, čímž se infor-mace o připravované prohlídce tvrze stala věcí veřejnou. V čer-vencovém Zpravodaji se na titulní straně objevila zpráva o tom, že 28. října je pro zájemce při příležitosti 390. výročí historických událostí zajištěna komentovaná prohlídka, kterou povedou odbor-níci, kteří zde v r. 2006 uskutečnili průzkum tvrze. Článek není ozna-čen iniciálami autora. Protože nás nikdo ve zmíněné věci neoslovil, předpokládám, že se asi někdo jiný ujal pořadatelství této jistě zají-mavé prohlídky.
                                    Radomír Tulka




